

国新办发表《新疆各民族平等权利的保障》白皮书

新疆人权事业不断得到新的发展和进步

新华社北京7月14日电 国务院新闻办14日发表《新疆各民族平等权利的保障》白皮书。

白皮书介绍,70多年来,中国共产党中国政府始终坚持“以人民为中心”的人权理念,始终把生存权、发展权作为首要的基本人权,把人权的普遍性原则与中国实际相结合,不断丰富和发展治疆方略,坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、

富民兴疆、长期建疆,新疆人权事业不断得到新的发展和进步。

白皮书指出,新疆有效保障生命权、尊重保护自由权、切实维护公正审判权;在保障公民政治权利方面,新疆各民族不论人口多少、历史长短、发展水平高低、风俗习惯差异等,都具有平等的地位,共同参与国家事务、管理地方事务、行使基层民主权利。

在经济权利方面,白皮书显示,新疆经济社会快速发展,民生建设和投入力度持续加大,各民族拥有平等的发展机会,共同开发建设,共享幸福生活。在文化权利方面,新疆高度重视各民族优秀传统文化的挖掘、传承和保护,不断提升公共文化服务水平,切实保障公民受教育权。

白皮书指出,新疆建立了覆盖全民的

社会保障体系,健康保障水平显著提升;新疆高度重视妇女儿童工作,着力解决妇女儿童发展中的突出问题,促进妇女儿童事业稳步发展。

白皮书强调,新疆坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的原则,全面贯彻落实宗教信仰自由政策,正常宗教活动依法受到保护,公民宗教信仰自由的权利得到有效保障。

全国已连续4年多未发生暴恐案事件

新华社北京7月14日电(记者任沁沁、熊丰)“当前我国的反恐怖形势平稳,社会持续安全稳定,全国已连续4年多未发生暴力恐怖案事件。”国家反恐办副主任、公安部反恐怖局局长刘云峰14日在北京说。

公安部14日举行新闻发布会,通报全国公安机关开展反恐怖工作情况。

国家反恐办副主任、公安部反恐怖局副局长吴鑫介绍,自2014年在全国范围内

开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动以来,全国共打掉暴恐团伙1900多个,抓获涉案人员14000多名,缴获爆炸装置2000多枚,把绝大多数恐怖活动摧毁在预谋阶段、行动之前,有效打击了恐怖势力的嚣张气焰,有力维护了社会大局稳定。

“我们仍需保持高度警惕。”刘云峰说,当前,全球恐怖袭击事件频发,对暴恐极端人员的刺激示范效应强烈,包括我国在内

的很多国家仍面临着恐怖主义的现实威胁。

他表示,今后将进一步提升反恐怖工作能力,扎实抓好反恐怖各项措施落实,不断拓展我国反恐怖斗争良好态势,持续加强反恐国际合作,坚决把暴恐威胁制止在萌芽状态、未发阶段,坚决铲除恐怖主义滋生蔓延土壤,坚决维护国家安全、社会公共安全和人民群众生命财产安全。

外交部:

美涉疆报告暴露虚伪霸权本质

新华社北京7月14日电(记者伍岳、王宾)外交部发言人赵立坚14日表示,美方接二连三发布涉疆报告,重复的都是陈词滥调的谎言。每重复一次,就暴露其在人权问题上虚伪霸权的本质。

在当日例行记者会上,有记者问:美国国务院13日发表声明称,美国务院、财政部、商务部、国土安全部、贸易代表办公室和劳工部发布了一份更新版的新疆供应链商业咨询公告,以回应中国政府在新疆进行的“种族灭绝、反人类罪行,以及强迫劳动”。中方对此有何评论?

赵立坚说,说到“种族灭绝”“反人类罪”和“强迫劳动”,为什么美国给他国炮制这些莫须有的罪名时总是信手拈来?答案很简单。因为这些恶行原本就是美国的原罪。

他说,美国在西进运动中大肆杀戮和驱逐印第安人,使得曾为北美主体人口的印第安人,如今只占美国人口的2%,这不是种族灭绝是什么?美国有数百年贩卖、虐待和歧视黑奴的历史,100年前更制造了对塔尔萨非洲裔骇人听闻的大屠杀,这不是种族灭绝是什么?美国约有50万童工从事农业劳作,很多孩子从8岁起开始工作,每周工作时长达72小时,死亡童工案件屡屡发生,这不是强迫劳动是什么?每年数万人被从境外贩卖至美国“血汗工厂”,美国至少50万人遭受现代奴役,这不是强迫劳动是什么?

赵立坚说,美国的原罪远不止这些。那些在白人至上主义的重压下不能自由呼吸的“弗洛伊德们”,那些生活在种族仇恨犯罪阴影下的少数民族,那些遭受残暴对待、处境悲惨的难民移民,那些被美军打着反恐旗号非法杀戮、残忍虐待的外国平民,无时无刻不在控诉着美国的种种反人类罪行。

“美方应该认识到,不管花多大精力编造涉疆谎言,他们以疆制华的险恶图谋都只会失败。在人类正义和良知面前,在事实和真相面前,甩锅推责、转移视线没有出路,只会撞得头破血流。对美方而言,反躬自省、悬崖勒马,切实正视并解决好自身问题,才是人间正道、沧桑正途。”他说。

老厂房变博物馆



7月13日,游客在重庆工业博物馆的室外展场参观。

位于重庆市大渡口区的重庆工业博物馆由重钢原型钢厂部分工业遗存改造而成,2019年9月建成开放以来,已接待参观游客30万人次。近年来,重庆市大渡口区充分利用文化元素推动老工业遗址的升级改造,利用老厂房遗留的柱、梁、建筑基础等打造新的公共空间,让老厂房焕发新生。

新华社发

2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准达79元

新华社北京7月14日电(记者彭韵佳)国家卫健委日前发布《关于做好2021年基本公共卫生服务项目工作的通知》,明确2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准为79元。其中,2021年新增5元统筹用于基本公共卫生服务和基层医疗卫生机构疫情防控工作。

通知从五方面明确2021年基本公共卫生服务项目的工作重点,包括做好常态化疫情防控工作;结合0~6岁儿童健康管理,进一步做好0~6岁儿童眼保健和视力检查

工作;优化基层医疗卫生机构预防接种门诊服务;推进电子健康档案务实应用;以慢病患者、65岁及以上老年人等重点人群为切入点提升服务质量;优化项目内容和加强绩效评价。

为提升基本公共卫生服务质量,通知明确将以重点人群如慢病患者、0~6岁儿童、65岁及以上老年人为切入点,有针对性地提供服务。

对此,未来将继续围绕以下三方面开展相关工作,包括以具备医、防、管等能力

的复合型医务人员为核心,以高血压、II型糖尿病等慢病患者健康服务为突破口,加强基层医务人员培训,加强基层医疗卫生机构和上级机构的双向协作和转诊机制,推进基层慢病医疗融合;以做好儿童眼部和视力检查工作为契机扎实做好0~6岁儿童健康管理,依托电子健康档案完善儿童视力档案;以65岁及以上老年人健康体检为抓手做好老年人健康管理,根据体检结果做好个性化健康教育和指导。

2021年全国夏粮总产量14582万吨 增长2.1%

新华社北京7月14日电(记者魏玉坤)今年我国夏粮喜获丰收。国家统计局14日发布数据,2021年全国夏粮总产量14582万吨(2916亿斤),比2020年增加296.7万吨(59.3亿斤),增长2.1%。

数据显示,夏粮播种面积恢复性增长。2021年全国夏粮播种面积26438千公顷(39657万亩),比2020年增加265.5千公顷(398.2万亩),增长1.0%,扭转了连续5年下滑势头。

国家统计局农村司司长李锁强分析,夏粮播种面积增加的主要原因在于各地实行粮食安全党政同责,层层压实粮食生产责

任,落实最严格的耕地保护制度。同时,进一步加大了对粮食生产的支持力度,提高小麦最低收购价,稳定农民种粮补贴。此外,去年以来,粮食价格上涨,农民种粮收入增加,稳定了市场预期,农户种植意愿增强。

夏粮单产水平稳步提高。2021年全国夏粮单产5515.7公斤/公顷(367.7公斤/亩),比2020年增加57.4公斤/公顷(3.8公斤/亩),增长1.1%,连续3年增长。

李锁强分析,夏粮单产提高,一是因为气候条件总体有利,秋冬播以来,主产区大部降水充沛、热量充足、墒情适宜,气象条件总体有利于夏粮生长发育和产量形成;

二是田间管理得到加强,针对小麦条锈病、赤霉病发生风险高的情况,各地及早制定防控预案,加大病虫害防控力度,后期病虫害得到有效控制;三是农业生产条件不断改善,建设旱涝保收、高产稳产的高标准农田,因地制宜开展多种形式的生产托管,积极推广优良品种及规范化播种、节水稳产等农业生产技术,促进单产水平稳步提高。

“2021年夏粮丰收,为全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上奠定了坚实基础,为‘十四五’开好局、起好步,推动经济社会高质量发展,构建新发展格局提供了有力支撑。”李锁强说。